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Tekintsiik azokat a pontokat, amelyek az F egységnégyzettdl legfeljebb g tavolsagra vannak. Ezek a pontok egy
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olyan 4 téglalapbdl, 4 negyedkorbdl és 1 négyzetbdl allo K alakzatot alkotnak, amelynek a teriilete 4 - 1 - g +4- Y <§> -1

14+2v2+ g (1. dbra). Ha egy egységnégyzet kozéppontja K-n kiviil helyezkedik el, akkor a négyzetnek és E-nek biz-
tosan nincs kézos pontja.

Ha a feladatban szerepld 1999 egységnégyzethez tartozé K-nak megfelel§ alakzatok nem fedik le azt a 104 egység
oldali négyzetet, amelyet ugy kapunk, hogy a nagy négyzet minden oldalarél levagunk egy 0,5 egység széles csikot,
akkor a lefedetlen teriiletre helyezve egy, a nagy négyzet oldalaival parhuzamosan all6 egységnégyzetet, annak nem lesz
a tobbi egységnégyzettel kdzos pontja. Tudjuk, hogy 7 < 3,15 és V2 < 1,415, ezért az 1999 darab K-val egybevago
idom Osszteriilete kisebb, mint

1
1999 - (1 +2-1,415+ %) = 10 804, 595.

A 104 egység oldalt négyzet teriilete ennél nagyobb, mert 104> = 10 816. Tehat mindenképpen marad lefedetlen
teriilet, s igy elhelyezhetd a feltételeknek megfelel 2000-edik egységnégyzet.
Kerékfy Péter (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., 10. o.t.) dolgozata alapjan

Megjegyzés. Azt is be lehet latni, hogy ha eredetileg 2336 egységnégyzetet helyeztiink el, akkor is lerakhato leg-
aldbb még egy, a feltételeknek megfelelé modon. Legyen ugyanis K’ azoknak a pontoknak a halmaza, amelyek E-t6l

2
legfeljebb 0,5 egység tavolsagra vannak (2. dbra). Ha a nagy négyzet minden oldalarol egy g egység széles csik

levagasaval kapott (105 — \/5)2 teriiletii négyzetnek van olyan pontja, amit a lerakott egységnégyzethez tartozé K'-nek
megfelel§ alakzatok egyike sem, a K-nak megfelel6 alakzatok koziil pedig legfeljebb egy, az N egységnégyzethez tartozo
alakzat tartalmaz, akkor ebbe a pontba elhelyezhets egy N oldalaival parhuzamos oldald, a feltételeknek megfelels
egységnégyzet. A K \ K’ ponthalmaz teriilete

T 1 1 /1\? T
(1+2\/§+§>_<1+4'15+4'1'(§> -77)—2\/5—2—!—1.

Ha tehat a K \ K’ tipusd ponthalmazokat legalabb kétszeresen akarjuk lefedni, akkor a (105 — v/2) oldalu négyzet
lefedéséhez sziikséges egységnégyzetek n szamara teljesiilnie kell az

n-(1+2+£)+g-(2\/§+£—2)>(1O5—\/§)2

egyenl6tlenségnek. Ebbsl n > 2336 adodik, s éppen ezt akartuk megmutatni.
Janké Andrds (Szeged, Sagvari E. Gyak. Gimn., 9. o.t.) dolgozata alapjan
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